



搜城
你的世界从此不同
SOUCHENG

驼铃中的童年

——《城南旧事》读后感

新牟小学五年级三班 杨韵琳
指导教师 徐茂玲

“我默默地想，慢慢地写。好像看见冬阳下的骆驼队走过来，听见缓慢悦耳的驼铃声，童年重临于我心头。”这句我最喜欢的话来自台湾著名女作家林海音的《城南旧事》，每次读来都有种莫名的感动！

伴着缓慢悦耳的驼铃声，我可以在书中体会林海音童年发生的许多趣事和她笔下的快乐、悲伤、无奈、疑惑。不过让我印象最深刻的还是她的坚强！

记得最后一章《爸爸的

花落了》中说林海音的爸爸病了，病得很严重，甚至不能参加林海音的小学毕业典礼。林海音不禁回想起小时候她不想上学，爸爸严厉地批评她，并督促林海音上学。可进了教室后，爸爸又怕林海音冷，没钱买东西，捎给了她一个大棉袄和几个铜钱的往事，让林海音深有感触。毕业典礼举行完后，林海音回到家看见弟弟妹妹们在玩耍，旁边那棵爸爸最喜欢的花，含苞待放的花骨朵却掉落下来，林海音刚开始以为

是弟弟妹妹摘下来的。可他们都否认了。林海音心中顿时有种不祥的预感！这时，管家跑过来对她说：“小姐，不好啦，老爷快不行了！”林海音虽然悲痛，但却坚强地忍住了泪水，没有哭出来！

这是我认为《城南旧事》中最精彩的一章。林海音用平实的文笔回忆了往事，既写出父亲对她的慈善和严厉，也写出了父亲去世时林海音对他的不舍和怀念，写出了内心的情感起伏和自己坚强的性格，让我每

每读到这里都忍不住流泪，仿佛那个书中的小女孩就是自己！

读完这本书后，我希望自己以后也要向林海音一样坚强、善良，用心体会身边发生的每一件事。她的童年虽然不是无忧无虑，充满了太多的悲伤，但却是令我感动、印象深刻的童年！但愿多年后，我也能静坐桌前，在夏夜的晚风中挂一个风铃，铺开稿纸，像她那样用真情实感写出自己多彩而阳光的《烟台旧事》。

平姐的烦恼

烟台二中 王旭冉

“哇！平姐可真厉害啊！”我端坐在椅子上，目不转睛地看着我的表姐倪平。她拿着一枝铅笔，在纸上给我画肖像。

一会儿的时间，平姐就给我画出来了一幅速描，我拿过来一看，画的真好哇！把我的神态都画的惟妙惟肖。我不得不称赞平姐的画画水平。

该吃饭了，妈妈问大姨：“平儿选好了大学没有？”平姐说：“我想好了，我要去北京上学。”

“平儿，北京的学校我都看了，文化课分数线最少也在450分以上，但是你最好的发挥也是400分出头，要不你到浙江去上大学吧，我给你找个好学校。”大姨苦口婆心地劝。

平姐一听就恼了：“不行，我宁可到北京去上差一点的学校，也不要上南方的好学校。”

大姨的声音变得严厉起

来：“你以为我不想让你上好学校吗？如果你的文化课学好了，我还用的着在这里费尽心思上好学校吗？”

平姐低着头，看着碗里的米饭。

“其实，我知道你心里压力挺大的，但是如果你现在开始在好好努力，说不定成绩能提高一点。”大姨又安慰起平姐来。

我想起了我小的时候，平姐在我心中几乎是无所不能。有非常时尚漂亮的玩具，而且还看过好多好多的动画片，连里面的日本话都快能听懂了。当时，大姨就说：“平儿，你把看动画片的时间学学英语好不好，日本话都能学会，英语还成问题吗？”那时候的平姐学习不用功，所以才成了现在的这个样子。

望着平姐消瘦的脸，我觉



得，学习一定要趁早，要从现在开始努力。姐姐画画那么好，她一心想去北京上大学，但是现在努力还来得及吗？真的是“书到用时方恨少”啊！

晨雾

烟台一中初二(二)班 吕文月
指导教师 刘云丽

早晨，我打开窗户，一下子愣住了。从山那边飘来无数件“衣衫”，仔细一看，原来是晨雾啊，白茫茫的一片。山罩了一层薄纱，只能看见隐隐约约的山影。吸一口气，仿佛嗅到了山上草儿的青嫩，花儿的芬芳。房子和树木时而隐藏不露，时而又展现在眼前。

雾，有的像飞翔的小鸟；有的像打鸣的公鸡；还有的像奔驰的骏马。慢慢地聚拢，又徐徐地分散开来……真是五花八门，千姿百态。它有时会轻轻抚摸我们的面颊，带给我们一种凉丝丝的感觉……

过了一会，雾渐渐淡了，悄悄地薄了……，山的“衣衫”不见了，像是被仙女收了回去。

这时，太阳露出了笑脸，和煦的阳光照亮了大地。

山也变了，变得那样勇敢；溪水也变了，变得那样晶莹剔透；一切都变了……

哦！这不正是仙女的“绿衣衫”吗？



秋天的果园

莱山区实验小学三年级一班 李如
指导教师 张淑芬

啊！秋姐姐风尘仆仆，带着满面笑容向我们走来了。带来了酸甜可口的水果，带来了五彩缤纷的色彩。那成熟的果子，那欢快的小溪，那金色的田野，那黄绿相间的草地，真是让人陶醉。

秋天的果园里，水果是那样多，你看，那红彤彤的苹果挂在枝头，好像一个笑红了脸的娃娃；还有那橘红的柿子，压弯

了枝头，就像一盏盏小灯笼；看那犹如紫水晶的葡萄，晶莹透亮，滴着一颗颗亮晶晶，如珍珠般的露珠；那黄澄澄的梨，好像一个个小葫芦，它可穿上了名牌的黄马褂；接着就是石榴小孩上场了，你看它把脸都笑红了，头上还戴着一顶“最佳小孩”的皇冠呢！

远处，老师带着同学们在摘果子。你看，大家都忙得不

亦乐乎，不一会儿，筐筐里水果就堆满了。空地上，一个同学在捡树叶，她说她要把这些漂亮的枝叶做成标本，留作纪念。这样每次看见它们就会想到美丽的秋天。

一场秋雨过后，水果更晶莹更透亮，满园里飘着泥土和水果的清香，弥漫着诱人的气味。

我爱秋天的果园，更爱果园里迷人的色彩。

小荷作文版征集中小学生优秀作品。作品请注明学校、班级、姓名及指导老师姓名、评语，欢迎中小学生在踊跃投稿，也欢迎老师推荐优秀学生作品。投稿邮箱：qlwbxh@126.com

麸面面包

南山路小学四年级三班 王喆

最近我有点感冒，胃口不太好。妈妈为了让我多吃点东西，就决定周五放学后带我去超市买些好吃的。

我们选择了沃尔玛超市，因为，那里有我爱吃的一种巧克力花生酱。不多一会儿，我们的购物车里就已经装了大半车好吃的，正当我们决定去结账时，我闻到了一股烤面包的香味。“妈妈，真香！是烤面包的味吧？”“恩，很香，我们过去看看有没有你想吃的。”我推着购物车和妈妈一起跟着香味来到了糕点区，各式各样的面包、蛋糕一下子令我食欲大振，我一口气挑了好几样，当我们满载

而归时已经晚上七点了。

当我们吃晚饭时，妈妈突然说：“不好，昨天我们在老式面包店订的麸面面包忘了去买了。”麸面面包是我们小区面包店新做的一种面包，我和妈妈都很喜欢吃，但是老板每天就做一盘，如果去晚了，就买不到了，因为我和妈妈是常客，所以和老板很熟，老板就答应今天给我们留着。可能是因为有了这么一大堆好吃的，所以我和妈妈都把这事给忘了。

爸爸说：“都这么晚了，面包店肯定下班了，再说了，你们已经把沃尔玛的面包搬回来一车了，再买你们俩也要开面包店了。”

“不，老板告诉妈妈说他们八点才关门的。正好我吃得饱了，我们出去消消食。”“对，和人家说好了，咱们不去，人家会等我们，正好我们还可以出去消消食，一举两得，儿子走。”妈妈一边说着一边递给我棉衣。

“老板，我们来买昨天预订的面包。”“我以为天冷，这么晚了你们不会来了。”老板诧异的看着我们，“哪能呀，昨天说好的，只是我们有事回来晚了，不好意思呀！”妈妈笑着对老板说。“没关系的，我们要八点才关门的”。回家的路上，妈妈一手牵着我的手，一手拿着预订的麸面面包。虽然，北风吹



在我们的脸了凉凉的，但是，想着刚才面包店老板的眼神，我们的心却是暖暖的。我以后也要像妈妈一样做一个一诺千金，诚实守信的人。